

CELJA...

Borba proti kaznivim dejanjem in škodljivosti v gospodarskih panogah

Pred kratkim je bila v Celju skupna seja Sveta za splošno upravo in notranje zadeve ter gospodarskega sveta pri Okrajnem ljudskem odboru Celje. Sejo

je vodil sekretar Okrajnega odbora SZDL tov. Jakob Zen. Poleg članov obeh svetov so bili navzoči še predsednik okraja Riko Jerman ter zastopniki sodišče in Javnega tožilstva.

V izérpni in plodni diskusiji so obravnavali razna kazniva dejanja in škodljivost v nekaterih gospodarskih panogah ter sprejeli ustrezne sklepe za skupno borbo proti tem škodljivcem. O seji bomo še poročali.

POROČNI PRSTAN SO MU VRNILI

Tovariša Vovka Franca iz Celje, Nova vas 7 so v letu 1944 Nemci odpeljali v koncentracijsko taborišče Dachau. Pri sprejemu v to zloglasno taborišče smrti je moral poleg drugih stvari oddati tamkajšnjim gestapovcem tudi svoj poročni prstan.

Pred kratkim pa je sprejel po pošti od nemškega Rdečega križa »Deutsches Rotes Kreuz, Suchdienst, Hamburg« mali zavojček in v njem — prijetno iznenaden, — dvignil svoj zlati poročni prstan, ki je ležal 12 let v tujini. Na prstanu je bila namreč privezana njegova kartonska evidenčna priporniška številka.

Zelimo tov. Vovku, da mu po tolikih letih nepričakovano vrnjeni poročni prstan prinese še mnogo srečnih in vedrih dni.

F. K.

IZ TOVARNE EMAJLIRANE POSODE

V nedeljo je prvič zasedal novo izvoljeni delavski svet, v katerem je izmed skupnih 120 članov 42 žena in 36 mladincev. Ob tej priložnosti so prevzeli delo dosedanjega delavskega sveta in sprejeli sklepe za prihodnje delo. Predvsem bo treba nujno zamenjati dotrajana osnovna sredstva, da bi lahko obdržali sedanjo proizvodnjo in storilnost. Predlagali so, da bi domača industrija morala začeti izdelovati posamezno strojno opremo za domačo industrijo. Prav tako so sklenili, da je treba v tovarni še naprej izpopoljevati sistem nagrajevanja in skrbeti za čim bolj racionalno izkoriščanje surovin.

DELOVNI KOLEKTIV TOVARNE EMAJLIRANE POSODE

Delovni kolektiv Tovarne emajlirane posode je preteklo leto dosegel najvišjo proizvodnjo, odkar obstoji to podjetje. Ta uspeh je toliko bolj pomemben, ker so ga dosegli pri manjšem številu zaposlenih in navzlic težavam zaradi surovin in izrabljenih strojev. K temu je zlasti pripomogel nov sistem nagrajevanja, ki so ga uvedli preteklo leto z novim tarifnim in premijskim pravilnikom.

STRELSKA DRUŽINA »TEMPO« V TOVARNI EMAJLIRANE POSODE IMA ZDAJ ŽE OKOLI 450 ČLANOV

in je pred kratkim ustanovila tudi žensko strelsko skupino. Na nedavnem tekmovanju za prvenstvo celjskega okraja so dobili prehodni pokal in postavili nov celjski rekord. Pred dnevi pa so zaključili množično streljanje, ki je bilo na pobudo sindikalne organizacije in pri katerem je sodelovalo 1200 delavcev in nameščencev.

PREDAVANJE O FOTOGRAFIJI V CELJU

Pred kratkim so člani celjskega društva inženirjev in tehnikov povabili v svojo sredino izrednega profesorja tehnične fakultete v Ljubljani inž. Ivana Čučka. V zanimivem predavanju so se poslušalci seznanili z osnovnimi principi, metodami in uporabo fotografije.

Vsaki tehnični dejavnosti je osnova dober geodetski načrt, to je predstava terena v horizontalnem in vertikalnem smislu. Stare klasične metode, pri katerih so se vršile vse meritve direktno na terenu, izpodirva danes fotografometrija, ki nas privede do načrtov hitreje in ceneje.

Vse napredne države se poslužujejo za izdelavo kart fotografiskih posnelkov in tudi v organizaciji Združenih narodov deluje poseben lovrstni organ.

Omembe vredno je, da izdeluje »IDRO« v Celju, kot prvi v Sloveniji, pripomočke za izvedenost fotografiskih posnelkov.

CENE NA TRGU V TEM TEDNU

(Cene v oklepaju veljajo za priv. sektor)
Krompir 18 (18—22); fižol, vis. 60—75 (70—80); fižol, niz. 50 (50—65); korenje — (30—60); solata 150—200 (200—300); špinača 130 (150—290); redkev 20 (30); hren — (80—150); peteršilj — (100—150); zelena — (60—80); čebula 100 (100—150); česen 60 (60—150); zelje, gl. — (60); zelje, rib. 35—40 (40—50); repa, rib. — (30—40); pesa 20—40 (40); koleraba — (40); por — (60—80); jabolka 22—28 (20 do 35); slive, suhe 150 (140); fige, suhe 160—232 (—); sadje, suho — (60—80); limone 240 (—); pomaranče 240—280 (—); jaje 15 (13—15); mleko — (35); smetana — (200—220); skuta — (140); maslo — (560); med — (400); vino — (130); žganje — (300); orehi, celi 200 (180); orehi, lušč. 680 (640); čebulček — (600 do 1600); radič 130 (200—350); regrat — (100—200).

PISMO UREDNIŠTVU

Javnost kaj takega ne bi smela dopustiti

Sentjur pri Celju, zlasti pa njegovo zaledje je znano zaradi nemškega fašističnega terorja. Na tem področju je izgubilo življenje precejšnje število prebivalcev v času okupacije. Tem žrtvam pripravila krajevna organizacija ZB lep spomenik, ki bo odkrit še letos.

Zadnje čase pa se v tem kraju, zlasti pa v bližini nižje gimnazije in osn. šole pojavljajo narisani nemški kljukasti križi. Mimoidoči se ob tem ne hote spominjajo mračne preteklosti ter se sprašujejo, če je to po tolikih letih, od kar je bil pregnan fašizem, še sploh mogoče. Iz znakov, ki so precej premišljeno narisani in se pojavljajo v neposredni bližini šole, bi se dalo sklepati, da je to delo šolskih otrok. Res je, da so otroci — otroci, vendar bi bilo mnogo lepše, da bi le-ti risali peterokrake zvezde, ki pomenijo simbol svobode in napredka. Prav tako naj bi pristojni organi že enkrat odstranili še kar vidni napis na hiši bivše nemške občine v zgornjem trgu. Tudi ta napis ne hote spominja na dogodke, ki so se za časa okupacije dogajali v tej nekdanji nemški ustanovi.

TE DNI V HMELJIŠČIH

V Savinjski dolini se je začelo pomladansko delo na hmeljiščih. Hmeljarji odkopavajo in obrezujejo hmeljske sadike, pripravljajo hmeljevske, na precej hmeljiščih pa nadomeščajo dosedanje hmeljevske z žičnicami.

F. K.

KRONIKA

Ivan Beričnik iz Breze pri Mozirju je škropil drevje z rumesanom. Zaradi nezadostne opreme pri tem delu je nastopila težja zastrupitev notranjih organov. Nezavestnega Beričnika so prepeljali v celjsko bolnišnico.

S kolesom je padel Franc Miklavc iz Gornjega grada. Poškodoval si je glavo in utrpel pretres možganov.

OBDOBJE PRIJATELJI TUJE LASTNINE

25-letni kmetovalec Ivan Matačič iz Tuhlja v Hrvaškem Zagorju se je zagovarjal zaradi štirih tatvin, ki jih je zagrešil v okolici Preboda. V Lovrencu pri Prebodu je Angeli Golič ukradel ženske gojzerice, vredne 4000 dinarjev. V istem kraju je Franciški Srajner ukradel 3000 dinarjev vredne gojzerice in 3000 dinarjev vredne poluver. V Megojcih je Ivanu Zupancu vzel gumijaste moške škornje in moški poluver v vrednosti 4000 dinarjev. V Matkah je Ernestu Zagoženu vzel iz podstrešja njegove hiše več oblek v vrednosti okrog 22.000 dinarjev. Matačič je bil obsojen na 1 leto in 6 mesecev zopora. — Martin Halužan iz Ravnic pri Desiniču je v Matkah vzel Ernestu Zagoženu par starih ženskih čevljev. Kazen 2 meseca zopora. — Na 3 mesece zopora je bil obsojen 26-letni kmečki delavec Vinko Valenčak iz Vrenske gorce. Lani v jeseni je vzel Ceciliji Lončarič iz njenega dvorišča v Vrenski gorci tristolitrski sod, vreden najmanj 4000 dinarjev.

BREZ DOVOLJENJA STA HOTELO PREKO MEJE

39-letni rudar Anton Krajnc iz Kasaz pri Petrovčah in njegova žena Ana sta se pred sodiščem zagovarjala zaradi nameravanega nedovoljenega prehoda preko državne meje. Kot vzrok sta navajala, da ima žena v Avstriji teta, ki jima hoče zapustiti hišo in drugo imetje. Primerno mesto za prehod sta iskala pri Slovenj Gradcu. Ker pa ga nista našla, sta odšla proti Murski Soboti, kjer se jima prehod tudi ni posrečil. Izsedli so ju obmejni organi. Obsojena sta bila Anton Krajnc na 7 mesecev, Ana Krajnc na 6 mesecev zopora.

URADNO OSEBO JE RAZŽALIL

Pri ključavničarju Ivanu Pušniku v Parizljah pri Braslovčah se je zgledil uslužbenec uprave za dohodke Obč. LO Zalec, da bi prisilno izterjal zapadli davek. Pušnik je uslužbenca žalil z neprimernimi besedami, odločbo o prisilni izterjavi je raztrgal in vrgel uslužbenecu pod nogo. Zaradi razžalitve uradne osebe je bil obsojen na 20 dni zopora, pogojno za dobo enega leta.

KAZEN ZA OBREKOVANJE MILIČNIKA

47-letni Ivan Dolanc, železniški delavec iz Ljubljane je 29. 12. 1955 v Prekopi pri Vranskem v neki hiši obrekoval miličnike z neprimernimi besedami in prilimki. V nočnem času 31. 12. 1955 je poskusil s silo preprečiti uradni osebni uradno dejanje, pri čemer je z njo grodo ravnal s tem, da je miličnika, ki ga je vodil proti postaji LM Vransko, udaril s pestjo po čelu in v prsa, da bi se na ta način izognil privedbi na postajo. Da bi miličnik preprečil pobeg, je Dolanc prijel z rokami. Oba sta padla na tla, pri tem si je miličnik zlomil kost na dlani leve roke. Zaradi obeh kaznivih dejanj je bil Dolanc obsojen na 7 mesecev zopora.

IN Zaledje

Z zborov volivcev v konjiški občini

Pred kratkim so bili v konjiški občini že drugi zbori volivcev, kjer so obravnavali vsa tekoča gospodarska in politična vprašanja. Spričo tako važnih vprašanj bi udeležba morala biti boljša, pa je prišla na zbor komaj dobra četrtina vseh volivcev. V Loški gori in Tepanju pa so zbor zaradi prenizke udeležbe sploh morali preložiti. Najbolje so potekali v okolici Loč, čeravno so v teh vaseh šele mesec dni pred tem bili sestanka članstva SZDL.

Volivci so iznašali največ kritike glede cest, tako občinskih kot gozdnih, ki so res v zelo slabem stanju. Razumljivo je bil predlog volivcev v Ločah, naj bi povsod nastavlili ceslarje, ki bi redno skrbeli za vzdrževanje. Volivci iz Gabrovci so predlagali, da bo potrebno popravili njihov most preko Dravinje, ki je v slabem stanju in prevoz ni najbolj varen. V tem kraju so še sprožili vprašanje nadaljnjega osuševanja zemljišč in ureditve odločnih jarkov. Prav tako so menili, da bo v bodoče treba v večji meri skrbeti za napeljavno vodovodov, saj sedanji vodnjaki v večini primerov ne odgovarjajo potrebam. Istega mnenja so bili tudi volivci v Polenah, kjer bi bilo potrebno vodovod le podaljšati, iz teh predlogov je bilo sklepati, da so zainteresirani tako pri cestah kot pri vodovodih pripravljani še sami nekaj prispevali, bodisi v delu, materialu ali voznjah.

Na več krajih so iznesli tudi vprašanje elektrifikacije. V Bezini in Večenici je še nekaj naselij, ki nimajo električne luči, pa tudi v okolici Jerneja še ni dokončno izvedena. V teh krajih gre večji del le za zaključna dela, dočim pa bo

EDINSTVEN PRIMER V CELJSKEM OKRAJU

V Novi Štifti pri Gornjem gradu je bil preteklo nedeljo zaključek kmetijsko gospodarske šole in gospodinjstva tečajja. Oba tečajja je obiskovalo 81 kmečkih fantov in deklet. Ta primer je edinstven v občini Mozirje in tudi v okraju Celje. Zlasti je pomembno, da pride na vsakih 9 prebivalcev 1 tečajnik.

Da sta tečajja res tako dobro uspela je v glavnem zasluga tov. Ivanke Pestotnikove, ki je vodila gospodinjstvi tečaj in upravitelja tamkajšnje osnovne šole tov. Senice.

Dekleta so svoje uspehe pokazala na zelo dobro pripravljani in bogato opremljeni razstavi.

IZ ZABUKOVCE

Svoboda se pripravlja, da bodo Zabukovčani v širšem obsegu proslavili delavski praznik 1. maj. V tesni povezavi z ostalimi množičnimi organizacijami so sklenili, da bodo proslavili 1. maj v znanem letnem gledališču »Limberg« v Grižah. Po proslavi, ki bo dopolnbo, bo poskrbela pevška sekcija Svobode še za primerno razvedrilo.

IZ LETUŠA

Ze tretji mesec letuška dekleta in žene pridno sučejo kubahnico v rokah. Tečaj, ki ga je organiziralo učiteljstvo, obiskuje v dveh izmenah 21 gojenk. Tečaj se bliža h koncu. Vse tečajnice želimo, da bi se tečaj pozimi zopet nadaljeval.

KUHARSKI TEČAJ V VINSKEM VRHU PRI SLIVNICI

Pred dvema leti je bila pri nas ustanovljena mladinska organizacija, ki je v glavnem delala na političnem in kulturno-prosvetnem polju. V letošnji zimski sezoni pa smo poleg drugega pričeli s kuharskim tečajem za mladinke. Tečaj, ki je bil zaključen minulo nedeljo, je trajal dva meseca. Obiskovalo ga je 27 kmečkih deklet, kar je razveseljivo za naš kraj. Ob zaključku tečaja so dekleta priredila lepo razstavo svojih izdelkov.

IZ BELIH VOD NAD ŠOŠTANJEM

Pred nekaj leti so v gorski vasi Bele vode nad Šoštanjem ustanovili gradbeni odbor za gradnjo nove osnovne šole, vendar se od takrat pa do danes stvar ni veliko premaknila z mrtve točke. Pripravili so sicer nekaj gradbenega materiala, zemljišče za novo šolo pa je brezplačno odstopil Miha Rezoničnik, vendar je žal začetna vna gradbenega odbora prehitro popustila.

Celotno zadevo je pred kratkim obravnaval njihov krajevni odbor in sklenil, da se s pripravami za gradnjo šole nadaljuje. Letos nameravajo pripraviti predvsem potrebni gradbeni material, z gradnjo pa bodo začeli prihodnje leto, v kolikor bodo dobili še potrebna denarna sredstva.

Novo šolsko poslopje je kraju nujno potrebno, ker je sedaj pouk v stari privatni hiši, ki že zdavnaj ne odgovarja niti najosnovnejšim šolskim potrebam, skoraj nemogoč.

IZ POLZELE

V zimskem času je bil pod vodstvom tov. Sanderjeve tečaj RK, katerega je z uspehom dovršilo preko dvajset deklet, ki so prihajale tudi iz bolj oddaljenih krajev.

v Spitaliču z okoliškimi naselji potrebnosti za elektrifikacijo šele začeli. Na tem področju živi kakih 800 ljudi v več ali manj raztresenih naseljih, tako da bi sama napeljava dokaj draga. Ker pa je vsa ta okolica znana iz NOB, (saj menda ni bilo hiše, ki ne bi podpirala partizanskih enot) bo tem ljudem treba le pomagati.

Volivci iz Polen so na zboru kritizirali umetno osmenjevalnico za krave, s katero živinorejci niso preveč zadovoljni. Od osmih primerov umetnega osmenjevanja je samo eden bil uspešen, kar kaže, da je njihova kritika le imela osnovo. Predlagali so še, naj bi zadruga postavila skladišče za razna goriva in umetna gnojila, ki jih kmetje ne morejo tako odpeljati s postaje.

Zelo obširno so na vsch zborih volivcev obširno obravnavali nedavno uvedene lakse. Večji del se je pokazalo, da v tem oziru še ni bilo dovolj tolačenja.

Na zadnjih zborih volivcev so izvolili tudi člane šolskih odborov.

IZ ŠENTANDRAŽA

V nedeljo je tu nastopil moški pevski zbor iz Polzele. K pestremu sporedu je pripomogla tudi plesna skupina z narodnimi plesi. Zanimanje prebivalstva za prireditev je bilo veliko.

Z VRANSKEGA

V počastitev 10. obletnice mladinskih delovnih brigad je bila tudi pri nas proslava, ki jo je pripravil aktiv LMS. O uspehih in pomenu mladinskih akcij je govoril član Občinskega komiteja LMS tov. Gerdina, nakar so dijaki nižje gimnazije izvajali nekaj pevskih točk in recitacij.

IZ GRIZ

V nedeljo so mladinke zaključile tečaj RK, ki je trajal 2 leti. Oborožile so se z znanjem, ki ga bodo v življenju potrebovale. Za zaključek bodo mladinke obiskale bolnico v Rovinju.

Pretekli teden se je sestla šolski odbor osmetne šole. Razpravljali so o vzgojnih vprašanjih. Člani tega odbora bodo pomagali pionirjem pri organizaciji tekmovalni. Govorili so tudi o ukrepih za izboljšanje vzgoje posameznih učencev. Upamo, da bo šolske odbor pod vodstvom tov. Veligoška žel uspehe pri vzgoji naše mladine.

V peček je bil v griški šoli roditeljski sestanek. V uvodu je upravitelj obrazložil staršem strukturo novega šolstva. Nalo so razpravljali o vzgoji mladine in o povezanosti šole in doma itd. Starši so z lepo udeležbo pokazali, da skrbijo za vzgojo in izobrazbo svojih otrok.

NAJBOLJŠA REKLAMA JE OGLAS v Celjskem tedniku



V časn od 7. do 14. aprila 1956 je bilo rojnih 51 dečkov in 16 deklic.

Poročili so se:

Franc Javornik, poljedelec iz Cerovec pri Smarju in Alojzija Verbek, kmetica iz Jazbine. Jakob Pungerski, bolničar iz Celja in Albina Zidar, poljedelka iz Brečjevega. Frančišek Golob, poljedelec iz Strienice in Jožeta Piško, poljedelka iz Dola pri Smarju. Franc Spilak, poljedelec iz Lemberga pri Smarju in Antonija Romih, poljedelka iz Pečice. Janez Zidar, inž. upokojenec iz Sp. Kraš in Marija Venek, les. industr. delavka iz Poljan. Martin Guež, delavec iz Pušče in Alojzija Rečko, delavka iz Hruševca. Rafael Dečman, delavec in Jožeta Pahole, delavka, oba iz Cerovec. Franc Korenjak, poljedelec iz Laz pri Dramljah in Ljudmila Oveček, poljedelka iz Lokarj. Ludvik Fidler, delavec in Majda Arzenšek, poljedelka, oba iz Podgrada. Vincenc Ljubec, zatevnik iz Kranjice in Ljudmila Bovalet, administratorka iz Ponikve. Viktor Kok, delavec iz Stor in Ana Gorež, poljedelka iz Kranjice. Hinko Kranjc, poljedelec iz Paridola in Angela Horvat, poljedelka iz Kranjice. Ivan Grobin, poljedelec in Katica Zupan, poljedelka, oba iz Zgorja. Dragutin Belošević, kmetovalec iz Podbrezovice in Marija Jeza, kuharica iz Rogatec. Jožef Gobec, skladiščnik iz Uniš in Angela Slemšek, poljedelka iz Ponikve pri Groblnem. Alojz Slamberger, poljedelec iz Peka pri Poljšanah in Ema Drovencnik, poljedelka iz Gabere. Ivan Levčič, elektrotehnik in Ana Hrstnik, blagajničarka, oba iz Laškega.

Umrli so:

Franc Kumprej, upokojenec iz Redmirja, star 84 let. Elizabeta Gozdnik, upokojenka iz Trnovnega hriba, stara 78 let. Martin Kurant, upokojenec iz Breznega, star 61 let. Neža Razpolnik, upokojenka iz Tolsteja, stara 88 let. Mihael Selič, poljski delavec iz Sedraza, star 76 let. Frančiška Vodlan, vzdrževana oseba iz Breznega, stara 70 let. Marija Besovnik, obč. podpiranka iz Sv. Florjance, stara 80 let. Frančiška Trnatic, prevzirlarica iz Smiklavža, stara 81 let. Jedyt Ježnik, otrok iz Sv. Lenarja, stara 7 dni. Marija Falc, posetnica iz Smiklavža, stara 79 let. Franc Skodič, poljedelec iz Tekavečeva, star 82 let. Marija Lipnik, poljedelka iz Irja, stara 76 let. Marija Zaberl, prevzirlarica iz Velikih Rodn, stara 75 let. Stjepan Kamenski, fiomehanik iz Huma na Suti, star 27 let. Ana Kavčič, upokojenka iz Lesičnega, stara 76 let. Milan Centrib, otrok iz Dobja pri Lesičnem, star 5 mesecev. Jožeta Katičnik, prevzirlarica iz Nove vasi, stara 87 let. Miroslav Drevčič, poljedelec iz Zlatec, star 57 let. Neža Soler, gospodinja iz Bezovja, stara 45 let. Jožeta Vošch, poljedelka iz Kranjice, stara 56 let. Ludvik Repec, upokojenec iz Vošana, star 57 let.

POMANJKANJE TISKOVIN ZA PRIZNANJE OTROŠKIH DODATKOV

Ze nekaj dni po vseh celjskih knjižgarnah stranke zastoj sprašujejo in stikajo za tiskovinami za priznanje otroških doklad. Teh tiskovin ni, rok za vložitev le-teh pa se s 30. aprilom t. l. stalno bliža.

Merodajni naj ukrenedo, da bodo omenjene tiskovine nemudoma na razpolago. Kako pa bodo uslužbenci občinskih ljudskih odborov v mestu in okolici proti koncu meseca, ko je rok za oddajo omenjenih prijav, zmogli velikanski naval strank, je pa tudi vprašanje zase...

GIBANJE DESTILATOV v CELJU

V časn od 7. do 14. aprila 1956 je bilo rojnih 51 dečkov in 53 deklic.

Poročili so se:

Grada in Terezija, cvetka Poljanšek, nameštka iz Zalec. Eduard, Vladimir Cirez, elek. troteh. mojster in Ljudmila Mihelin, komerc. list, oba iz Smarjete pri Celju. Karol Snoj, trgovski pomočnik in Angela Zupanc, kuh. pomočnica, oba iz Celja. Ivan Vetrnik, poljedelec in Marija Mastnak, poljedelka, oba iz Lokrovec pri Celju. Anton Mastnak, šofer in Frančiška Miklavc, poljska delavka, oba iz Lave pri Celju.

Umrli so: Demink Jeršek, otrok iz Celja, star 7 let. Jofek Pišek, kmet iz Medloga pri Celju, star 65 let. Franc Artnak, elektroinstalater iz Nove vasi, star 86 let. Franc Videmšek, redar iz Lipja, star 26 let. Elizabeta Podlesnik, gospodinja iz Peln — Celje, stara 79 let. Kari Rebanik, otrok iz Skal — Šoštanj, star 1 dan. Marija Grobiš, otrok iz Korpal — Smarje pri Ješkah, stara 6 let. Janca Jeršek, upokojenka iz Celja, star 68 let.